

你好,小康

牵住“牛鼻子” 村庄“变样子”

本报讯(记者王鹤 通讯员杜茹雅)“村里真是大变样,入村主干道宽阔平坦,哪能看出以前坑坑洼洼的模样?”11月15日,在外地务工的宝丰县大营镇柳沟村村民王俊磊一到村口,就明显地看出了家乡的变化。

“火车跑得快,全靠车头带。”该村党支部书记王现敏说,在“抓党建促乡村振兴”的发展思路指导下,村“两委”干部多次开会研判,并走访群众调研民情民意,决定先牢牢牵住改善人居环境这个“牛鼻子”。

村里的基础设施建设好了,村集体经济也得跟得上。该村先是充分整合零散边角地,整理出35亩荒地集体用地,并流转了150亩土地,以土地入股的形式参与宝丰县润丰种植专业合作社的大棚种植项目。

在项目现场,村民黄冬正在等村干部来测量自己的一块地。村里环境好了,也要加强精神文明建设。今年以来,村里先后开展了好婆婆、好媳妇、好邻居及“十星级文明家庭”评选,树好榜样力量;在村里举行各种文化演出,丰富村民的精神文化生活。

网销农副产品 助力乡村振兴

本报讯(记者常洪涛 通讯员乔新强)11月21日,在位于鲁山县产业集聚区的电商产业园内,负满收正在把红薯装箱。“昨天拉来一大车红薯,今天就剩这么多了。今年头10个月,我已经销售了70多万斤的鲁山土特产,接下来这段时间是销售旺季,估计全年销售额突破100万元不成问题。”

负满收是鲁山县汇源街道申庄村人,今年32岁,2007年初中毕业后曾到南方打工,2016年一个偶然的机会接触到电商。“当时就感觉到电商有前途,是个自主创业的好机会,于是就辞职回到了老家。”

做电商之初,负满收主要在某电商平台卖家具和日用百货。2019年,他听一位朋友说,观音寺乡石坡头村引进种植了一种叫作“西瓜红”的蜜薯,甘甜软糯,很受市场欢迎,于是产生了试着销售的想法,没想到当年就卖了3万多单7.5万公斤红薯。“这可把我高兴坏了,想到鲁山还有不少土特产,于是就下决心专门卖农副产品了。”

这两年,根据鲁山当地农副产品收获季节的不同,负满收也随时调整自己的网销主打产品,如初夏的蓝莓、盛夏的爬叉、端午前的榭叶、霜降前后的红薯等。“今年端午节前后,我销售出去7000多单榭叶(每单200斤),夏天时销售出爬叉10000多单(每单30只)。”

负满收很感谢鲁山县商务局对电商从业者的大力支持。“在县电商产业园里,电商公司不仅水电费全免,而且免费上网、免费使用办公桌椅。另外,产业园还给我在一楼安排了一个20多平方米的农产品打包场地,不收租金。”

目前,负满收的公司有3名员工,工资采用底薪+提成的方式,每名员工每月平均能拿到3500元左右。“下一步,我会继续努力,多销售鲁山当地的农副产品,为乡村振兴出把力。”



假发加工助农增收

11月23日,村民在叶县叶邑镇段庄村产业扶贫基地加工假发。近两年来,该村在做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的同时,健全完善了防止返贫动态监测和帮扶机制。该村依托产业扶贫基地,因地制宜推进乡村特色产业发展,持续提升群众生活水平。

制制宜推进乡村特色产业发展,持续提升群众生活水平。本报记者 牛智广 摄

建起大棚搞育种 带动村民奔富路

本报讯(记者魏森元)“种蔬菜搞育苗要求高,得及时浇水。今年的辣椒、西瓜育种结束后,我把46座大棚种上了蒜苗、葱蒜等蔬菜,希望赶在春节前上市再赚一把。”11月17日上午,在汝州市米店镇一五张村南侧汝州市丰源种植农场,农场主人朱耀峰正查看棚内蒜苗的墒情。

今年47岁的朱耀峰家住汝州市城区,去年10月在一五张村流转55亩土地,投资100多万元建起46座钢结构塑料大棚,开启了创业之路。今年3月底,朱耀峰种植了第一批18座大棚的辣椒,

4月底种植了第二批22座大棚的辣椒。剩余6座大棚朱耀峰种了西瓜。

“第一批辣椒授粉赶上气温高,授粉率达不到,亩均产20多公斤,第二批辣椒生长期赶上持续强降雨,亩均产30多公斤。”朱耀峰说,尽管产种效果不是太理想,但仍然卖了100多万元,毛收入20多万元。

朱耀峰告诉记者,搞作物育种关键是授粉,人工授粉能够保证种子的纯度,所以他这里用工量特别大,一个多月的授粉期要用100多人。由于人工授粉技术要求较高,工人每人每天的工资也就较高,今年他仅工资一项就开支了80多万元。

“朱总人不赖,传授技术耐心细致,工资也开得比别的地方高。在朱总这里干了一季,看着自己培育的辣椒结出满满的种子,觉得很有成就感。”米店镇九间窑村村民安利芝笑着说。

对于今后的发展,朱耀峰说:“我搞作物育种依靠亲戚在洛阳的基地,销路不愁,但明年暂时不会扩大规模,主要是工人难找,等解决用工短缺后再考虑扩大规模。如果村民想搞作物育种,他将提供技术支持,和大家一起增收致富。”

口味甜 不打药 贴商标

田庄乡张林庄村红薯按箱卖

本报讯(记者杨沛洁)11月17日上午,叶县田庄乡张林庄村村民将红薯贴上商标后封入箱子,随后,叶县财政局驻该村第一书记冯胜村拨通一家快递的电话:“这十几箱要发往福建。”

封箱的红薯个头相似,商标为“吃薯吧”,每箱9公斤。“今年已经发到福建和广东300多箱了,每箱50元。”冯胜村说话间微信响了,是客户要30箱红薯的信息。

“红薯种好了才能卖出好价钱。”该村党支部书记姜二现感慨地说。该村属于传统农业村,年轻村民多外出务工,土地粗放种植。3年前,姜二现刚一上任,就为发展村集体经济动起了脑筋:示范种植高效农作物。

姜二现了解到烟薯25口感好,市场价格稳定,前景不错。于是,2019年他在自家5亩责任田上试种烟薯25。尽管姜二现因管理经验不足,红薯品相不太好,

但买过红薯的顾客回头率特别高。他还购买了烤炉,谁来买红薯可以先品尝烤薯,结果生意更好了,当年5亩地的销售收入达1.7万元。

2020年,该村流转200亩地种植烟薯和紫薯两个品种。还是因为管理经验不足,尽管紫薯口感好,但因品相差,销售并不好。今年,200亩地全部种植了烟薯,他们在加强管理、实施绿色种植的同时,实施线上

线下同步销售,订制了包装纸箱,申请了商标……

今年,该村还挖了一个简易窖坑,将剩余3万多公斤的红薯窖藏。“一个多月后销售,价格会比现在翻番。”姜二现说。

姜二现透露,下一步他们将继续学习如何种出好红薯,还要投资建设保鲜库和网络直播间。“就是要让好红薯卖出更好的价钱。”他说。

温馨提示

今日天气

今天白天到夜里,晴天间多云,西南风3-4级,最高气温18℃,最低气温4℃

龙山街道持续提升基层治理能力

办事有热情 城市有温度

本报讯(记者张鸿雨)“大老远让你们跑来,真是辛苦你们了。”11月23日中午,看到社区工作人员上门办好医保缴费手续,郑县龙山街道东关社区居民刘国岭高兴地说。

刘国岭今年75岁,不会操作智能手机,无法网上缴纳2022年度农村合作医疗费用,社区工作人员知道后,立即上门帮其完成。

近年来,龙山街道不断提升基层治理能力上下功夫,结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,切实解决群众的“急难愁盼”。

该街道构建街道一社区一网格(小区)一楼栋一党员中心户五级网格组织体系,建立责任清单,引导在职党员、离退休党员干部等“进网入群”,提升党组织服务群众的能力;积极推行“红色物业”试点工作,对符合条件的社区“两委”成员、网格(小区)党组织成员、楼栋党小组长、党员中心户和到社区报到

的在职党员等,通过法定程序进入业委会。目前,龙山街道共设立82个网格,成立326个片区党小组,为“红色物业”提供了坚强的组织保障。

为提升矛盾化解能力,该街道构建全方位、立体化的化解机制,14个社区全部建设了高标准的品牌调解室、说理堂,切实把矛盾化解在萌芽状态。今年以来,该街道共化解矛盾纠纷230余起,办结平台诉求案件270件,办结率100%。

此外,该街道按照共建、共享、共治的工作思路,今年筹措资金1000余万元,提升整治同心巷、健康路、幸福里等20余条背街小巷,打通9条“断头路”;投入近220万元,对背街小巷进行统一保洁、垃圾日产日清。今年以来,该街道共更换下水道盖板214块、维修坑洼破损路面14处、清理破损广告牌121处。

“群众的烦心事闹心事,就是党委政府的大事。我们必须出实招、见实效,以群众需求为出发点,做好‘为民’文章,提升群众的满意度和幸福感,让城市更宜居、更有温度。”该街道党工委书记龚琳说。

免费提供日间照料、健康理疗、心理辅导等服务

宝丰县城关镇打造社区养老“幸福圈”

本报讯(记者王鹤)“今天是我来熏蒸的第三天了,效果特别好,我腿疼的症状减轻了。”“听邻居说这里可以熏蒸,我也来体验一下。”11月23日,在宝丰县城关镇群英社区养老服务站,不少60岁以上的老人来到这里,享受服务站提供的免费熏蒸服务。

“群英社区养老服务站成立于2020年10月,地处社区中心位置,交通便利。这里为老人免费提供日间照料、健康理疗、棋牌娱乐、心理辅导等服务,并为老人提供营养配餐等。”该社区党支部书记杨留长介绍说,养老服务站不仅方便了老年人的日常生活,而且也是老年人的休闲娱乐场所。投入使用一年多来,养老服务站联合县医疗机构、县直单位开展共驻共建活动,为居民免费提供医疗问诊、专项检查、健康讲座等服务10余次。“现在党和国家的养老政策越来越好了,在家门口就能享受到多种福利,生活越来越幸福。”65岁的居民李长文说。

去年以来,宝丰县城关镇把完善社区居家养老服务网络作为重点民生工程来抓,目前全镇10个社区已建成6个养老服务站,3个日间照料中心。为实现日间照料中心和养老服务站持续健康发展,该镇政府一方面给予资金支持、场地保障,另一方面引导社会力量参与,促进服务站健康发展。

“社区养老的本质是‘服务’,我们将进一步增加服务内容、提升服务质量,推动社区养老事业多样、多元发展,让老年人老有所养、老有所依,安享幸福晚年。”城关镇党委书记尚宏鑫表示。

织牢防护、宣传、免疫“三张网”

滨湖街道严格落实疫情防控措施

本报讯(记者田秀忠)11月22日,记者从市城乡一体化示范区滨湖街道获悉,切实做好疫情防控工作,该街道织牢疫情防控防护网、织密疫情防控宣传网、织严疫情防控免疫网,从严从细落实疫情防控措施,全力保障人民群众生命安全。

滨湖街道设立疫情防控“先锋岗”,村(社区)工作人员每日在村、小区门口对进出车辆及人员进行扫码、测温,对外来人员进行登记,全面加强外来人员及返乡人员管理。

各村(社区)充分运用大喇叭小广播、微信朋友圈、宣传标语等形式,提高群众防范意识,提醒居民切实做好个人卫生防护,确保宣传无死角。

该街道持续动员居民参与新冠疫苗接种,提高疫苗接种率。滨湖街道党工委书记王晓东表示,下一步,滨湖街道将持续高标准严格要求推进疫情防控,确保疫情防控人员、物资、措施落实到位,筑牢防疫安全网。

汝州市一高: 强化教育整改 抓好队伍建设

本报讯(记者魏森元 通讯员杨振涛)“今年,在汝州市纪委监委驻汝州市教体局纪检监察组的指导下,我们将党务工作部、纪检信访部和督察部整合为党务发展中心,由学校党总支委员任负责人,大大提高了学校纪检监察工作效率。”11月23日,汝州市一高党总支书记武旭峰介绍说。

今年以来,为加强师德师风建设,强化教职工守纪律、讲规矩意识,汝州市一高党务发展中心组织全体教师开展师德师风以案促改警示教育学习,通过学习、讨论和撰写心得体会,增强教职工守纪律、讲规矩意识;在党员领导干部中持续开展、深入整治群众

身边的腐败和不正当之风活动,通过召开动员会、工作会和推进会,整体联动、层层推进;组织开展“廉洁文化进校园”系列活动,组织全体教师参加派驻纪检监察组举办的廉政书画作品、廉政主题征文大赛。

“通过开展这些活动,全校教职工的认识得到了提高,守规矩意识明显增强,教师的精神面貌发生较大改变,干事创业的积极性更加高涨。”汝州市一高校长张新讲说,在汝州市纪委监委驻汝州市教体局纪检监察组的指导下,汝州市一高的整体形象转变了,为持续深入抓好师德师风建设、维护好教育行业形象提供了保障。

全市房地一体宅基地使用权登记工作进展情况通报

全市(不包含汝州)应办理房地一体宅基地使用权登记462328宗,截至2021年11月19日,已登记129367宗,登记率为27.98%。各县(市、区)登记工作进展情况及排序

Table with 6 columns: 排序, 县(市、区)名称, 应登记宗地数量(宗), 已登记宗地数量(宗), 登记率(%), 备注. Lists registration progress for various districts like 示范区, 石龙区, 宝丰县, etc.

国家税务总局平顶山市石龙区税务局《责令限期改正通知书》送达公告

平顶山市众邦新材料科技有限公司(统一社会信用代码:914104045860336856): 根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条第一项规定,现将《责令限期改正通知书》(平龙税限改(2021)342号)予以公告送达。自公告之日起满30日,即视为送达。请你公司自公告之日起30日内,到我局领取上述文书原件。税务机关地址:平顶山市石龙区人民路34号 联系电话:0375-7255199 国家税务总局平顶山市石龙区税务局 2021年11月24日

公示

根据《中共河南省委宣传部关于2019年全省统一换发新闻记者证的通知》精神,我社下列人员在新闻采编岗位上工作,符合新闻记者证发放的条件。毛玺玺 陈晓琳 陈腾飞 李文博 李 晗 郭璇璇 省委宣传部传媒监管处监督举报电话:0371-65888851 市委宣传部分刊印刷管理科监督举报电话:0375-2692262 平顶山日报社监督举报电话:0375-2993219 平顶山日报社 2021年11月24日

公告 鲁山县胡秀花西医诊所 西。特此公告。 所选址在鲁山县人民路与 鲁山县胡秀花西医诊所 前进路交叉口北50米路 2021年11月24日